

## 太平镇 加速推进重点项目建设

□王玉鸿 郑滨 魏娜

前不久,位于太平镇的山东恒信新能源有限公司年产50万吨乙醇项目投产,项目采用中科院大连化学物理研究所最新研发的甲醇制乙醇技术,可产出99.9%的高纯度乙醇,进一步拉伸煤基化工的产业链条。

从项目落地到投产,太平镇在做好前期服务保障的基础上,按照企业需求,采取“集中上门服务+定期服务”相结合的方式,对企业进行系统对接帮扶,解决企业发展中遇到的困难和问题,提供良好发展环境。

“在项目建设过程当中,太平镇政府在项目的征地、管廊的施工,还有障碍物的挪移等方面给了我们很大的支持,使我们整个项目提前3个月完成了建设工作。”张金刚对太平镇政府的办事效率赞不绝口。

近年来,太平镇全力抓招商、建项目、培产业,强化资源要素保障,以一流营商环境快速推进省、市重点项目建设,推动经济高质量发展。

“聚焦聚力千亿精细化工产业集群和高端装备、新材料、生物医药、新能源船舶制造四个百亿产业链,持续优化营商环境,为各类企业发展和项目建设提供最优的服务和保障,力争全年实现工业总产值突破350亿元、工业营收突破400亿元。”太平镇党委书记姜传军对未来的发展前景充满信心。

## 钢山街道 “三聚焦”抓好绩效管理

□曹大海 张怡良

去年以来,钢山街道坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,以岗位定标准、以绩效评优劣、以考核促落实,扎实推动全员绩效考核工作规范精准,为街道的高质量发展赋能增效。

聚焦规划引领,进一步健全考核机制。以“1235”工作思路为抓手,坚持中心工作与绩效工作“一盘棋”,充分发挥考核指挥棒作用,分管领导牵头、责任部门主动对标指标、细化目标,将考核工作与村社区队伍建设相结合、与解决实际问题相结合、与年度目标任务完成相结合、与社区作风转变相结合。去年以来,零工小站、医养康养、幸福食堂等民生举措被国内主流媒体广泛报道。

聚焦过程管理,进一步强化考核实效。落实好“月末一小结、季末一述职、半年一考评”的绩效管理体系,实行平时考核和定期考核相结合,实地查看和评议打分相结合,以半年为周期开展全体人员互评互测,确保平时考核见人见事见成绩。创新开设“百炼成钢”干部大讲堂,每季度召开“村(社区)工作擂台赛”,努力打造一支思想好、业务精、能力强、作风硬、素质高的队伍。

聚焦结果运用,进一步激发内生动力。把绩效考核结果与干部选拔任用、评先评优、奖惩激励相结合,把结果运用作为强队伍和助发展的落脚点。以考核为“衣冠镜”,精准掌握每名干部考核排名情况和问题短板,坚持把考察识别干部的功夫下在平时,通过考核进一步激发干部的积极性和创造力。

## 中心店街道 筑牢安全生产防线

□王铭伟

近年来,中心店街道围绕安全生产治本攻坚三年行动,落细落实安全生产“十五条”硬措施和“八个一”宣贯制度,进一步夯实安全生产工作基础,确保安全生产形势持续稳定向好。

严格执法检查,隐患整改见实效。加强执法检查,督促企业开展安全隐患自查自纠,建立隐患台账,实施闭环监管。紧盯重点时段,加强节日期间值班夜查,督导企业领导带班、关键岗位24小时值班制度。多部门联合执法,2024年以来,组织派出所、消防、市场监管等部门成立检查组296个,出动人员818人次,最大限度地减少和控制事故的发生,确保了安全生产形势总体稳定。

突出重点任务,专项行动显成效。重点企业风险评估,结合辖区实际,对涉及消防、道路交通、工商贸、危险化学品、燃气、电气焊作业等重点领域的企业进行风险评估。集中开展专项行动,系统开展安全隐患大排查大整治行动,监督检查企业安全隐患,建立健全各项制度措施,严格监管现场,及时督查提醒,早发现,早预防,早治理,切实遏制事故隐患发生。

提高安全意识,宣传教育有功劳。开展安全宣传“七进”活动,扎实做好企业安全教育培训、重大事故隐患判定标准宣贯、动态清零行动等宣传活动,提升企业安全生产管理水平。加强防灾减灾和消防救援工作,组织收看宣贯培训会议,召开消防安全工作会议,提高群众消防意识和应急处置能力,扎实提升全民安全素质。

## 大束街道 严密防控松材线虫病

□刘芮

近期,大束街道多措并举做好松材线虫病防控工作,筑牢生态安全防线。

强化宣传教育,把好源头管控。充分利用村级大喇叭、微信群、召开座谈会、入户发放宣传资料等方式,形成上下联动、群防群治的良好局面。强化业务培训,提升防控水平。组织开展业务培训,让各村护林员学习了解死亡松树和伐区焚烧清理的技术要领,熟练掌握清理技术规程,明确生产用火等安全注意事项。今年来,开展业务培训2次,培训护林员60余人。强化监测力度,保障长效机制。建立“网格化”疫情监测机制,以村级护林员为“点”,打造由村级林长和护林员组成的监测网络,做到早预防、早发现、早根治,确保松材线虫病动态清零、常态清理。截至目前,累计开展动态监测20余次。

智能温控精准控制生长期、石墨烯热板提温特别快、“棚中棚”保温效果好……

## 张庄镇大棚樱桃用上“黑科技”

□张超 杨思文 孙潇 程旭辉

寒风凛冽、万木萧疏时节,张庄镇魏庄村头的大棚里却呈现出一派生机勃勃的景象。一簇簇樱桃挂满枝头,如同一串串晶莹剔透的绿宝石,分外喜人。

魏庄村党支部书记王常龙满脸笑容,自豪地说:“咱这樱桃走的是高端市场,品质那是没得说,赶着春节前后的好行市,每斤卖到了200—300元。”

高价的背后,是强大的科技支撑。以往露天大樱桃要到5—6月份才成熟,常规的樱桃提早栽培,一般12月中下旬扣棚自然升温,能提前至来年3—4月份上市。如今为了能在春节期间就让樱桃上市抢“鲜”机,魏庄村用上了三个“黑科技”。

在魏庄村智能温控大棚内,2台硕大的专用制冷空调引人注目。魏庄村现代农业示范基地技术人员高现春介绍,这些设备都是专门定制的。每年8月,他们启动制冷设备,让樱桃提前过冬,10月份恢复阳光大棚高温生长状态,通过技术干预,精准控制樱桃生长期,促早栽培成功提早到元旦成熟,得以与烟台大樱桃在市场上一争高下,并赶在春节抢先批量上市,供不应求。

目前,给樱桃树上制冷设备,打上市时间差的技术越发成熟,在全国迅速推广。

“这种模式打的就是差异化战略,一个大

棚每年可实现产值30—40万元,从而实现高投入与高产出的良性循环。”种植户高现春表示,这个季节上市的樱桃还有另一个优点,就是可以很好地避免虫害侵蚀,不打农药,纯有机绿色种植,樱桃口感好。

采访中,笔者了解到,想要大樱桃提前上市,智能大棚除了能制冷之外,还要具备提温快、保温效果好的功能。

“你抬头看,棚顶上像粘虫板的黑色物体,实际上是石墨烯热板,每个棚安装了40块,可以在低温时快速释放热量,特别好用。”王常龙说,即使在零下20℃的严寒天气下,也能保证大棚内的温度在15℃以上。

据介绍,今年魏庄村第一次采用了石墨烯热板提温,没想到效果出奇的好。王常龙说每片热板成本20元,可以使用多年,当大棚温度低于15℃时,石墨烯热板就会自动开启,超过18℃就自动关闭,每晚的成本在10元左右,且环保无污染。

同时,为了大棚保温效果好,魏庄村还采用“棚中棚”种植模式,在玻璃大棚里面再套一个小棚。“玻璃大棚高6米,我们在里面建设了一个高4米的塑料棚,两个棚夜间保温的效果特别好。”王常龙说。

“大棚里温度、湿度全都是自动控制的,管理起来特别方便。由于是第一年发展,70棵樱桃树,产量大概在1000斤左右,相对较低,总收



入能达到20万到30万元左右。”王常龙说,按照目前的市场调研和产量预估,后期收益还是比较可观的,“基本上在两到三年内收回这两个大棚的成本,并逐步实现盈利增长。”

科技这把“金钥匙”,开启了魏庄村樱桃种植发展的新篇章,让品味独特的有机水果在市场上遥遥领先“鲜”,为乡村振兴注入了强劲动力。



□欣闻 报道

近日,田黄镇瓦曲村举办“睦邻友好 守望相助”首届邻里节,村民们围坐一起,百家宴、文化展演等一系列活动激发乡村文化活力,让群众文化“活”起来,让乡村文化氛围“浓”起来。

## 密织防火网络 守护林区安全

□张文 秦国桓

春节期间,市自然资源和规划局全面加强森林防火工作,确保林区安全。

加强组织领导,确保责任落实到位。节前召开全市森林防火工作会议,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,层层夯实属地责任,健全市、镇、管区、村四级森林防火网络,重点镇(街)逐一与林内林缘村民、经营户签订禁火责任书。15名副科级以上领导和15个科室深入镇(街)、国有林场进行蹲点包保,责任到人。

强化宣传引导,积极倡导文明祭祀。集

中开展节前森林防火宣传教育“六进”活动,重点宣传森林防火常识,森林火灾危害及违规用火的惩处规定。对未成年人、林区住户等重点人群到户到人宣传,进一步增强群众防火意识和护绿意识,营造全民防火浓厚氛围。

开展风险排查,全面消除火灾隐患。重点做好火情易发、多发区的隐患排查和整治,尤其做好林区入口道路两旁及墓区周围枯枝杂草等可燃物的清理工作,建立可燃物清理台帐和林缘坟地台帐,前置应急处置力量,对林缘处坟头逐个造册登记,采

取专人盯守、逐个销号的办法,确保不留漏洞、应清尽清,全力消除森林火灾隐患。进入防火期以来,全市累计清理350余吨可燃物。

强化督导检查,严格落实防火制度。重点督查各防火镇(街)、国有林场在防火制度落实、防火队伍建设、野外火源管控、应急物资器械储备保养及重点火险区隐患排查等方面情况,确保各项措施落实到位、执行到位。严格执行领导带班制度、森林火灾报告制度和24小时值班制度,加强森林防火视频监控值班值守,确保森林火情动态和上级指示等重要信息能够及时上传下达。

## 春节期间全市供水平稳有序

□李芳 于杰

春节期间,市水务局加强巡查、值守,确保供水安全。

强化安全生产,拧紧“安全阀”。节前组织开展风险隐患集中整治行动,采取“查资料+看现场”相结合的方式,深入施工工地和生产现场,查阅安全生产资料,重点检查了燃气安全、消防安全、有限空间作业、动火作业、高处作业和检维修作业等重点领

域和关键环节。发现问题即知即改,全力防范各类生产安全事故,确保全市水务安全生产形势持续稳定。

坚实供水保障,织好“服务网”。多维度聚焦春节期间供水保障工作,在供水抢修、巡查维护、宣传服务等关键环节精准发力。提前做好水厂、泵站、供水管线等供水设施的安全巡查,确保供水设施运行状况良好。同时,多渠道及时发布供水相关信息,调整

充实的应急抢修队伍,24小时待命,储备充足的管材、管件、阀门等应急物资,确保关键时刻调得出、用得上。

聚焦矛盾化解,畅通“连心桥”。采取见面前约谈、集中会谈等方式,用心用情做好矛盾纠纷化解工作。节日期间安排工作人员24小时值班值守,确保群众来访有接待、诉求有回应,切实做到以诚相待、以礼相待,保障群众权益,为群众排忧解难。

**扎根『三农』,成就自我。农民企业家、山东常生源菌业有限公司常猛——行行出状元 农民也能评『正高』**

一氧化碳猛于虎  
防范意识要加强